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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ "ІННОВАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС" 

Полозова Т.В., Кривцун Д.Ю. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

In the article reviewed the concept of the innovation process. Disclosed economic 

essence of innovation process. The characteristics of scientifically based innovation process 

have been examined. Differences in treatments of the given terms and the definitions are 

designated. The main establishment of innovation process is not followed by the emergence 

of market innovation and continues to evolve, spread and distributed have set. 

 

На сьогодні в науковій і публіцистичній літературі поняття "інноваційний 

процес" можна побачити в багатьох виданнях. При цьому кожен автор вкладає у цей 

термін власне бачення та тлумачення, що іноді є доволі складним й суперечливим.  

Поняття "інноваційний процес" достатньо широко знайшло своє відображення у 

працях вітчизняних учених С.М. Ілляшенко, І.А. Шейко, П.М. Коюда, 

Н. С. Краснокутської, М.А. Йохни, Л.І. Федулової, та зарубіжній літературі 

О. Водачкової, П. Н. Завлина, В. Хайдриха, О. А. Мизрової, І. А. Жарикова та інших. 

Аналіз опублікованих праць з даної проблематики дозволяє зробити висновок 

про те, що й досі не сформовано цілісної системи поглядів щодо змісту категорії 

"інноваційний процес". 

Відсутність єдності поглядів та наявність суттєвих розбіжностей у тлумаченні 

даного терміну дає підставу розглянути та узагальнити теоретичні підходи 

представників різних напрямів економічної думки щодо сутності поняття 

"інноваційний процес". 

Визначення інноваційного процесу, які у цей час найбільш вживані в 

економічній літературі, відображені та проаналізовані в табл.1. 

Група науковців вважають, що інноваційний процес – це процес перетворення 

наукового знання в інновацію, який можна представити як послідовний ланцюг подій,  в 

ході яких інновація визріває від ідеї до конкретного продукту, технології або послуги і 

поширюється при практичному використанні [7]. 

Тобто автори стверджують, що інноваційний процес можна представити в 

такому технологічному ланцюзі: дослідження - створення об'єкту техніки і технологій - 

реалізація інновацій.  
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Таблиця 1 –Визначення поняття  "інноваційний процес" різними авторами 

Автор Визначення 

 Ю. Олійник [7] система узгоджених і послідовних дій уповноважених суб'єктів,
спрямованих на поетапну реалізацію процесу створення та реалізації
інновацій, яка базується на перетворенні наукового знання на продукт
з метою отримання економічного ефекту від реалізації такого
продукту. 

П.Коюда, 
І.Шейко [5] 
 

створення, освоєння, використання й дифузія інновацій (нових 
удосконалених) за відповідними етапами, що дозволяє задовольнити 
або створити нові суспільні потреби. На основі системного підходу 
інноваційний процес — це система, яка функціонує та 
вдосконалюється на постійній основі з урахуванням відмічених 
особливостей. 

Ю. Бурєнніков 
[1] 

сукупність основного процесу (від появи інноваційної ідеї до її 
практичної реалізації) і супутнього (забезпечення  основного процесу 
фінансовими, матеріальними,  трудовими,  інформаційними 
ресурсами тощо), які спрямовані на досягнення кінцевого результату 
– отримання інноваційного продукту. 

І. Жаріков [3] процес якісного відновлення або перетворення елементів системи, що 
веде до появи нововведення. 

І.Федулова [8] спосіб організації комплексу взаємопов’язаних між собою  напрямів 
наукової, технологічної, організаційної, фінансової і комерційної 
діяльності, який спрямований на створення і впровадження на ринку 
нового або удосконаленого продукту, створення нового або 
удосконаленого технологічного процесу,  використання в практичній 
діяльності нової або удосконаленої організаційно-економічної форми 
для забезпечення прибуткової роботи підприємця, забезпечення його 
конкурентоздатності і досягнення визначеної мети. 

О. Грицай [2] процес представляє собою цілеспрямований  ланцюг подій по ініціації 
інновацій, їх розробці, реалізації на ринку та подальшій дифузії. 

 

Такий підхід розглядає інноваційний процес на рівні підприємства в цілому не 

враховуючи його особливості в межах внутрішнього середовища. 

За висновками І. Федуловї інноваційний процес – це спосіб організації 

комплексу взаємопов’язаних між собою напрямів наукової, технологічної, 

організаційної, фінансової і комерційної діяльності, який спрямований на створення і 

впровадження на ринку нового або удосконаленого продукту, створення нового або 

удосконаленого технологічного процесу, використання в практичній діяльності нової 

або удосконаленої організаційно-економічної форми для забезпечення прибуткової 

роботи підприємця, забезпечення його конкурентоздатності і досягнення визначеної 

мети [8]. 
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Найбільш детальне розкриття економічної сутності даного поняття відображено 

в монографії П.Коюди, І.Шейко і трактується як створення, освоєння, використання й 

дифузія інновацій (нових удосконалених) за відповідними етапами, що дозволяє 

задовольнити або створити нові суспільні потреби. На основі системного підходу 

інноваційний процес — це система, яка функціонує та удосконалюється на постійній 

основі з урахуванням відмічених особливостей [5]. 

Інноваційний процес являє собою комплекс дій, необхідних для підготовки  та  

практичного  використання  нових технічних, організаційних, економічних, соціальних 

та інших рішень. Мова в цьому випадку іде про процес послідовного перетворення ідеї 

в інновацію [6]. 

Інноваційний процес потрібно розглядати як процес перетворення наукових 

знань в інновацію, її освоєння і впровадження, що являє собою сукупність послідовних 

етапів робіт від зародження ідеї і створення нововведення до його освоєння і 

виробництва самої інновації. Тобто інноваційний процес виступає, як визначеним 

чином побудована система, всередині якої виконується інноваційна діяльність, а 

результатом інноваційного процесу повинна бути інновація для практичного 

використання і розповсюдження. 

Незважаючи на те, що в науковій літературі зустрічається багато різноманітних 

підходів  до визначення інноваційного процесу, суть їх зводиться до одного висновку, а 

саме: інноваційний процес пов'язаний із створенням, освоєнням і реалізацією інновацій. 

Економічні взаємовідносини ставлять підприємства перед необхідністю не 

тільки приймати участь в цьому процесі, але і вивчати досвід інноваційного розвитку, 

який вже склався. При цьому особливе значення має вивчення механізмів, які склалися, 

реалізація дифузії наукової ідеї в прикладну розробку, дослідний зразок та серійне або 

масове виробництво [4]. 

Проаналізувавши твердження різних авторів можно відмітити, що основою 

розвитку економічної структури любого рівня складності є саме інноваційний процес, 

який формує якісні та кількісні зміни в системі суспільного виробництва та створює 

суттєві наслідки, які визначають місцезнаходження національної економіки в світовому 

господарстві. Отже, світова наука ще не виробила єдиного підходу до визначення 

поняття "інноваційний процес". У випадку некоректного підходу до сутності 

інноваційного процесу в певній мірі можуть стримувати розвиток економіки. 
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